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Nr. 28 registro deliberazioni       Seduta del 29-12-2023 
 
ORIGINALE   di Deliberazione del CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
OGGETTO: 

Esame ed approvazione del Regolamento  degli annunci funebri sugli spazi  
comunali. 

 
 L’anno  duemilaventitre, addì  ventinove del mese di dicembre alle ore 17:00 nella sala 
consiliare, si è riunito il Consiglio Comunale, in sessione Ordinaria ed in seduta Pubblica di Prima 
convocazione, partecipata a norma di legge. 

Risultano all’appello nominale i Signori Consiglieri: 
 

CONSIGLIERI  CONSIGLIERI  
MELCARNE Gianfranco P SAVARELLI Annalisa P 
VITALI Daniele P BISANTI Antonio P 
SERGI Anna Rita A ERCOLANI Antonio P 
ORLANDO Tiziana P SERGI Giovanna P 
PROFICO Mario P SERGI Vito Giuseppe P 
NUTRICATI Francesco P MELCARNE Pierluigi P 
SERGI Federica P   

Risultato legale il numero degli intervenuti, assume la presidenza il Dott. Gianfranco 
MELCARNE, Il Presidente. Partecipa Il Segretario Comunale del Comune Dott. Davide BISANTI.- 
 
PARERE DI Regolarita' tecnica 
Il Responsabile del Servizio interessato, ai sensi dell’art.49 del D.Lgs. 267/2000; 
Esaminata la proposta con riferimento: 

a) Al rispetto delle normative comunitarie, statali, regionali e regolamentari, generali e di settore; 
b) Alla correttezza e regolarità della procedura; 
c) Alla correttezza formale nella redazione dell’atto; 
 

ESPRIME PARERE Favorevole 
 
Data 04-12-2023 

IL RESPONSABILE DEL SETTORE 
Dott.ssa Manuela RUSSO 

PARERE DI Regolarita' contabile 
Il Responsabile del Servizio interessato, ai sensi dell’art.49 del D.Lgs. 267/2000; 

 
ESPRIME PARERE Favorevole 

 
Data 04-12-2023 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO  

Dott.ssa Manuela RUSSO 
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SINDACO Il Sindaco relaziona sul presente punto all’o.d.g. avente ad oggetto il 
“Regolamento degli annunci funebri sugli spazi comunali” chiarendo le motivazioni 
dell’adozione del Regolamento. 

Alle ore 17:37 entra in aula consiliare il Consigliere Comunale Vito Giuseppe Sergi. 

Consiglieri Comunale presenti: n. 12 (dodici). 

 

ANTONIO ERCOLANI Il Consigliere interviene nella discussione chiedendo le ragioni per 
le quali si siano esternalizzati i servizi cimiteriali e si siano internalizzate le affissioni. 

Successivamente, il Sindaco-Presidente invita i Consiglieri Comunali presenti a passare alla 
votazione. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

PREMESSO CHE: 

- Con l’entrata in vigore del nuovo canone unico patrimoniale disciplinato dalla 
Legge 160/2019, si assiste a una revisione del servizio pubbliche affissioni, 
disciplinato dal D. lgs 507/93. 
- Il comma 836 dell’articolo 1 della legge 160/2019 prevede che: 

 Con decorrenza dal 1° dicembre 2021 è soppresso l’obbligo dell’istituzione da 
parte dei comuni del servizio delle pubbliche affissioni di cui all’articolo 18 del 
decreto legislativo 15 novembre 1993, n. 507. 
 Con la stessa decorrenza l’obbligo previsto da leggi o da regolamenti di 
affissione da parte delle pubbliche amministrazioni di manifesti contenenti 
comunicazioni istituzionali è sostituito dalla pubblicazione nei rispettivi siti internet 
istituzionali. 
 I comuni garantiscono in ogni caso l’affissione da parte degli interessati di 
manifesti contenenti comunicazioni aventi finalità sociali, comunque prive di 
rilevanza economica, mettendo a disposizione un congruo numero di impianti a tal 
fine destinati. 

- Con deliberazione del Consiglio Comunale n. 06 del 30.04.2021 è stato 
approvato il Regolamento per l’istituzione e la disciplina del Canone Unico 
patrimoniale, con decorrenza dal 01.01.2021; 
- Il servizio di pubbliche affissioni è regolamentato alla parte II del suddetto 
regolamento (artt. 53 -63); 
- Con deliberazione della Giunta Comunale n. 43 del 07.05.2021 sono state 
approvate le tariffe del Canone Unico patrimoniale e canone unico mercati; 
- Ai sensi dell’art. 117 del TUEL nella determinazione delle tariffe occorre tenere 
presente la copertura integrale dei costi per il servizio; 
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CONSIDERATO CHE: 
-  il Regolamento prevede la possibilità di gestire il servizio in forma diretta o in 
affidamento a soggetti terzi; 
- Nell’ultimo quinquennio si è assistito ad una riduzione dell’uso del mezzo 
pubblicitario di cui trattasi e conseguentemente l’entrata afferente ai diritti sulle 
pubbliche affissioni si è ridotta; 
- Con deliberazione della Giunta comunale n. 140 del 31/10/2023 
l’Amministrazione ha inteso riorganizzare la gestione del servizio con modalità 
diretta, al fine di continuare a garantire non solo l’affissione dei manifesti contenenti 
comunicazioni aventi finalità sociali, obbligatorio per legge, ma anche per le affissioni 
aventi rilevanza economica e comunque per le affissioni degli annunci funebri; 
- Con la stessa deliberazione la Giunta ha dato indirizzo al Responsabile del 
Settore Economico Finanziario, in modo da riorganizzare il servizio di affissione e 
defissione dei manifesti sul territorio comunale in tal senso: 
 
RITENUTO OPPORTUNO procedere all’approvazione del nuovo Regolamento degli 
annunci funebri sugli spazi comunali, avente ad oggetto la disciplina delle affissioni 
dirette degli annunci mortuari da parte delle Agenzie di onoranze funebri e/o Ditte 
appositamente autorizzate che ne facciano richiesta, al fine di agevolare la gestione 
diretta del servizio di affissione e defissione dei manifesti svolta con personale 
dell’Ente. 
 
RAVVISATA la propria competenza ai sensi dell'art. 48 del decreto legislativo 18 
agosto 2000, n. 267; 
 
ACQUISITI i pareri espressi ai sensi dell'art. 49 del decreto legislativo 18.08.2000, n. 
267; 
 
CON n. 8 (otto) voti favorevoli e n. 4 (quattro) astenuti (Antonio Ercolani, Giovanna Sergi, 
Pierluigi Melcarne, Vito Giuseppe Sergi) espressi nelle forme di legge, con voto palese e per 
alzata di mano, dai Consiglieri Comunali presenti e votanti, come accertato e proclamato dal 
Presidente  

 
D E L I B E R A 

 
1.di approvare il “Regolamento comunale degli annunci funebri sugli spazi 
comunali” che si compone di n. 06 articoli e il modulo per la richiesta di adesione; 
 
2.di dare atto che il presente Regolamento avrà decorrenza dal 01.01.2024. 
 
Successivamente, 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Stante l’urgenza di provvedere in merito, con separata votazione, con. 8 (otto) voti favorevoli 
e n. 4 (quattro) (Antonio Ercolani, Giovanna Sergi, Pierluigi Melcarne, Vito Giuseppe Sergi) 
espressi nelle forme di legge, con voto palese e per alzata di mano, dai Consiglieri Comunali 
presenti e votanti, come accertato e proclamato dal Presidente,  
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DELIBERA 

-DI DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente seguibile ai sensi dell’art. 
134, comma 4, del D. Lgs. n. 267/2000.  
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Il presente verbale viene così sottoscritto; 
 

IL PRESIDENTE Il Segretario Comunale 
Dott. Gianfranco MELCARNE Dott. Davide BISANTI 

 


